亚运焦点战 你会看哪场

主旋律中日对决 百米大战看点足



雅加达亚运会将于本 月 18 日拉开战幕。在多 个夺金重点项目上,中日 对决仍是主旋律。

羽毛球

男队占优女队势微

上周结束的羽毛球世锦赛,中国队和日本队以2金2银平分秋色。下周,双方的对决将延续到亚运赛场,并且是团体+单项的全方位比拼。

5月,国羽男队决赛3比1力克日本队,继2012年后重夺汤姆斯杯。两队以相同阵容再战亚运,汤杯巅峰对决也有望重现。而国羽整体实力确实更出色,更占据心理优势;日本男团除了一单桃田贤斗和一双嘉村健士/园田启悟外,再无突出的强点。不过,林丹因世界排名无缘男单项目,谌龙、石宇奇在面对桃田均处于劣势,这块金牌的争夺不容乐观。

女线方面,日本队在今年拿到尤伯杯后,奥原希望喊出了"彻底超越中国"。不得不承认,国羽目前女单年轻选手尚未成长起来,女双除陈清晨/贾一凡外,其他组合难以对抗日本的集团优势,本届亚运会启用了郑雨、蔡炎炎等新人,锻炼队伍的目的已非常明显。

体操

为里约滑铁卢正名

每到亚运年,亚运会和体操世锦赛都会接踵而至。仁川亚运会,中国体操队就有部分主力缺阵;而今年,把亚运会当成里约奥运会失利两年之后的自检,也是多哈体操世锦赛的前哨战。

中国队今年进行了3次选拔,最终确定了男队林超攀、刘洋、孙炜、肖若腾、邹敬园和女队刘津茹、刘婷婷、陈一乐、罗欢、章瑾的参赛阵容。而最大对手日本男队却将主要精力投入世锦赛,内村航平、白井健三等人不会前往雅加达。加藤凌平领衔的亚运阵容中,谷川翔、千叶健太、野野村笙吾、前野风哉可谓名不见经传,整体实力也比中国男队略逊一筹。单项方面,去年世锦赛和今年全国锦标赛双料个人全能冠军、北京选手肖若腾在全能和鞍马上优势明显。

2年后的奥运会才是中国体操队的 终极大考,带着为里约"滑铁卢"正名 的任务,他们不仅要面对最强的日本 队,还有东道主优势。

游泳

中日差距正在缩小

中国游泳是亚洲范围内的霸主,广州和仁川两届亚运会均力压日本队。不过,在东京奥运周期,东道主的整体水平有所提升,不少项目上已经足以与中国泳军抗衡,整体差距也有缩小,双方各自优势明显。

领军人物孙杨今年将参加从200米到1500米的4个自由泳项目,很可能还要出战接力。中长距离项目上,中国杨无人能敌,但值得注意的是,个人混合泳名将萩野公介也报名了自由泳项目,









上届他爆冷拿下200米自由泳冠军的情况需要警惕。

徐嘉余去年打破人江陵介的男子 100米仰泳亚洲纪录,成为亚洲新的仰 泳"一哥",他也喊出了在雅加达至少 夺三金的目标。蛙泳新星闫子贝、覃海 洋将联手冲击名将小关也朱笃。

仁川亚运会,中国女队拿下游泳22 金中的15金,本周期整体实力依然强于 日本,除短距离项目。面对对方"一 姐"池江花璃子,刘湘、朱梦惠和张雨 霏的短自和短蝶并没有十全的保证。

田径

中国速度难以企及

另一个大项田径,中国同样综合实力瞩目,而且随着苏炳添、谢震业、韦永丽等短跑选手的崛起,有望在最具分量的项目上超越日本,一跃成为亚洲老大。

张培萌转项,中国百米的实力却不降反升,最主要原因是苏炳添和谢震业的成绩在这个周期稳中有升。苏炳添在马德里挑战赛和钻石联赛中,2次跑出平男子100米亚洲纪录的9.91秒;谢震业在世界杯200米主项中以20.25秒摘金,今年瑞士拉绍德封田径赛中,他的百米跑出9.98秒,赛季最佳则还要快0.01秒。

上周有消息传出,日本队确定的男子百米接力阵容,固定的第二棒饭塚翔太被去年世锦赛铜牌队伍里跑第一棒的多田修平所取代,后者今年在日本全国锦标赛上只跑出了10.22秒,已经是赛季最佳。

乒乓球

不约而同目标练兵

本届亚运会乒乓球裁掉了男女双打两个项目,同时最强的两支球队中国和日本都没派出最强阵,但作为国乒来说,这是检验新生代球员的一次机会。

国兵没有派队长马龙和丁宁压阵,而是主打年轻牌,樊振东率领林高远、王楚钦、梁靖崑、薛飞出战男子团体项目,朱雨玲、陈梦、王曼昱、陈幸同、孙颖莎组成女团阵容。另外樊振东、林高远参加男单,女单则是陈梦和王曼昱,林高远/王曼昱、王楚钦/孙颖莎出战混双。刘国正和李隼两位教练认为,这套阵容机会与压力并存。

日本队干脆水谷隼、石川佳纯、张 本智和、伊藤美诚、平野美字等主力全 部缺席,男队由松平健太带队,女队最 知名的选手则是加藤美优,整体竞争力 自然下降一个档次。

女排

韩国才是最大对手

正在进行最后备战的中国女排将士 本周接受采访,主教练郎平和队员都表 示要把冠军"拼回来"。

这是国人最期待的一个项目,也是唯一一项不在中日间展开的巅峰对决。四年前,中国女排在决赛中以0比3输给韩国队;如今,已经成为老将的金软景4战亚运,依旧是韩国队的核心,她和她的球队也仍是中国队最大的对手。

中韩在小组赛就会相遇,前四名将进入淘汰赛。

据《北京晨报》

─ 体坛传真

排超联赛颁奖典礼举行 江川李盈莹获大奖



8月7日晚,2017~2018赛季中 国排球超级联赛颁奖典礼在天津市文 化中心大剧院隆重举行。最有价值男 女球员分别颁给北京男排的江川和天 津女排新锐李盈莹。由于带队备战亚 运会,中国女排主帅郎平并未到场。

天津女排成为最大赢家,囊括了 女排联赛最佳赛区、最佳教练员(陈 友泉)、最有价值球员(李盈莹)、最 佳二传(姚迪)、最佳自由人(孟子 旋)5大奖项。男排联赛方面,北京 男排的接应江川蝉联 MVP,率队实 现四连冠的上海男排主帅沈琼获最佳 教练员。天津女排新锐李盈莹获得女 排MVP实至名归。联赛第一阶段对 阵上海女排,李盈莹轰下45分,刷 新了朱婷保持4年之久的中国女排联 赛单场 43 分的纪录。决赛"抢七"大战,这位"00后"天才又砍下43 分,将自己本赛季的总得分定格在 804分。李盈莹也成为中国女排联赛 历史上第一位单赛季得分突破800分 大关的球员。

韩国公开赛遭遇不公 **张继科炮轰国际乒联**



在日前夺得乒乓球亚欧对抗赛冠军后,张继科接受央视采访爆猛料,称在此前的2018韩国公开赛中因遭不公待遇无奈退赛。他特意指出,退赛和腰伤没有任何关系,并炮轰国际乒联该反思了!

张继科说:"韩国公开赛上,我觉得国际乒联挺有意思,我也是第一次面对这种情况——我的对手连续换三次。你说时间换,电视台直播大家可能理解;可要说对手换,确实是让我没办法接受。"

在韩国公开赛上,张继科经历两 轮资格赛后,国际乒联本应遵守新颁 布的规定,直接对号落位进行资格赛 淘汰赛比赛,但组委会推翻新规,要 求从资格赛中胜出的队员进行一轮抽 签才决定对手。根据张继科首轮抽签 结果显示,他将对战队友梁靖崑,这 样的结果在第一时间就遭到质疑。

组委会随后又进行新一轮抽签, 这次国乒男队的张继科、梁靖崑和闫 安将对阵外协会选手,签运不错。可 组委会依旧不肯罢休,再次进行调 整,张继科的对手改换为另一位队友 闫安。张继科忍无可忍宣布退赛,队 友闫安直接晋级正赛。

张继科紧接着炮轰国际乒联:"在这种赛事安排上,包括这种职业项目推进上,(国际乒联)真应该好好反省和反思了!这种事情发生在谁的身上,都是不公平的。"据《燕赵晚报》